

# 杨文杰：一位“赤脚医生”的“赤心”情怀

近日，在平顶山市委宣传部、平顶山市卫生健康委联合举办的“发现鹰城 榜样力量——最美健康卫士”先进典型评选活动中，汝州市人民医院医疗健康服务集团分院岭乡田庄村卫生室医生杨文杰，荣获“最美健康卫士”称号，这是他获得的众多荣誉中的其中一个，也是对他29年来扎根乡村、服务基层群众的又一褒奖。

杨文杰医生从事乡村卫生工作29年来，基本全年无休，随叫随到，热心服务群众，坚持低廉的收费标准。为了更好地服务群众，他刻苦自学中医，先后获得大学专科文凭和中西医结合执业医师资格，并于2003年自费在河南中医一附院进修深造一年。

他创建多个公共微信平台为村民科普健康知识，经常发布健康常识和正能量的

科普内容供大家学习，提升了群众正向的思想观念和和健康意识；他邀请太极名师为群众免费培训太极拳、太极剑、太极扇和八段锦等健身功夫，免费发放运动服和器材，并和爱人一起为大家带教和陪练，引导群众养成良好的运动习惯，丰富了群众的业余生活。

他还是“河南乡医之家”志愿者服务团队的发起人之一，从2009年和朋友们一起从事乡村医生公益服务，至今已经13年。他自己花费10余万元，为全省的乡村医生争取公益学习的机会，带领大家学习医疗技术并提升安全执业意识，协助政府和卫生行政部门落实国家基本公共卫生服务、疫情防控、村卫生室人才建设等，经常给遇到困难乡村医生开导鼓励和帮助。工作

之余，他通过多种方式积极向各级政府和卫生行政部门建言献策，推动多项卫生政策的改革创新，促进乡村卫生的繁荣稳定发展。

2021年“7·20”暴雨洪灾，他和同事们紧急组织20余名乡村医生志愿者，6辆私家车组成救灾小分队，自筹1万多元的物资，驰援受灾最重的鹤壁浚县新集镇，在大堤决口一线为救灾干群提供应急医疗保障；还和同事们组织汝州乡村医生募捐和献血，向汝州红十字会和受灾卫生室定向捐助帮扶。

持续的爱心奉献，杨文杰也受到各级党委、政府的高度关注和评价，2017年被评为“健康中原·河南首届基层好医生——最佳医疗服务创新奖”，2018年被中国医师协

会乡村医生分会评为“全国首届百姓最满意的乡村医生”，2020年被省卫健委推荐为河南省医师协会乡村医生分会首届会长，2022年被评为中国人口福利和复星基金“2022暖心乡村医生”入围案例……

作为临床诊疗的全科技术多面手，尤其在疑难杂症的诊疗上有显著的疗效，多家单位希望邀请他去工作，都被他婉拒了，他的心里只有一个愿望：扎根乡村卫生工作岗位，让乡亲们能够享受到优质便捷的医疗服务。

融媒体中心记者 郭营战  
通讯员 侯晓蕾

汝州好人

## 汝州市农技人员能力提升培训班开班

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 刘民杰）11月21日，汝州市2023年度基层农技推广体系改革与建设项目农技人员能力提升培训班开班。

此次培训为期5天，旨在丰富农技人员知识结构，提升基层农技推广体系的公共服务效能，为进一步促进农民增收、农业增效提供技术支撑。我市农业技术专家组成员、110名基层农技人员和36名农业科技示范主体代表参加培训。

此次培训班邀请平顶山市农科院、平顶山市农广校、平顶山市植保站、汝州市农科所的农业专家授课。培训坚持问题和需求导向，针对农业生产过程中的重点、难点、疑点，围绕“小麦优质高产栽培”“大豆玉米带状复合种植”“肉牛、生猪饲养管理”“蔬菜保护地栽培”“花生红薯高效栽培”“作物病虫害防治”等7个方面内容开展。培训结束后，参加人员进行了结业考试。

## 市政务大数据中心

### 办趣味运动会 展政务服务风采

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 付沛丽）为推动全民健身活动深入开展，丰富干部职工文化生活，增进团结友谊，11月18日下午，市政务大数据中心联合市联通公司举办了联谊趣味运动会。两家单位部分班子成员及60余名干部职工代表参加活动。

运动会设置了拔河、计时跳绳、螃蟹赛跑、蒙眼敲锣、旱地龙舟等既接地气又充满趣味的比赛项目。比赛现场，运动员们精神抖擞、激情满怀，团结协作、勇于争先，拼尽全力向胜利的终点冲刺。现场啦啦队热情澎湃，加油声、欢呼声此起彼伏，整个活动现场充满了轻松欢乐的气氛。

此次职工趣味运动会，旨在弘扬“生命在于运动”的理念，推动全民健身和全民健康深度融合，倡导健康向上的生活方式，不断强化职工队伍的竞争意识、团队意识、健康意识，建设一流的政务信息化队伍，为推动汝州经济社会高质量发展贡献力量。

## 市老促会

### 举办“夕阳红”志愿宣讲服务培训

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）11月21日，记者从汝州市老促会获悉，日前老促会在老干部大学举办了“夕阳红”志愿宣讲服务培训活动。

为引导离退休干部发挥自身优势，在传承红色基因、弘扬老区精神、讲好汝州故事中率先垂范、主动担当，汝州市老促会招募一批讲政治、勇担当、比奉献的离退休干部加入到红色宣讲队伍中。

培训中，河南省百姓宣讲员、平顶山市“十佳红色宣讲员”陈凝，以“巾幗热血写忠诚——抗日女烈士马英”为题，做示范宣讲。饱含深情的宣讲，感染得现场的老干部们眼眶发红甚至落泪。他们纷纷表示，要发挥资源优势，凝聚正向力量，面向周围群众和青少年学生开展红色宣传教育，为传播红色文化、传承红色基因贡献“夕阳红”力量。

## 市人民医院

### 开展“心梗救治日”健康义诊

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾）11月20日，在今年的“心梗救治日”来临之际，市人民医院开展了义诊和宣传活动，使公众认识急性心梗的危害，提升出现胸痛症状及时拨打120的意识。

当日，该院心内科医护团队心血管内科一病区主任杜阳平、医师席延召、CCU副主任张晓涛、心血管内科二病区护士长王金改等心内科团队，在医院门诊大厅开展科普讲座、义诊、心肺复苏培训、发放心梗宣传资料等服务，让大家更好地了解心梗知识，学会科学有效的心梗急救措施。参加义诊的专家对前来咨询问诊的群众给予耐心解答并提出指导性建议，叮嘱患者在冬季心梗高发季要注意文明健康的生活方式。活动现场免费为困难群众开展健康咨询100余人次，测量血压60余人次，开出处方29张，发放心梗救治健康宣教资料100余份。

## 简讯

◆ 11月21日下午，汝州市召开全市民政服务机构冬季安全管理工作会议，传达了11月19日民政部办公厅召开民政服务机构安全管理工作紧急视频会议以及11月21日全市安全生产工作会议精神，并就当前民政安全生产工作作了部署。陈晶晶 高素会

◆ 11月22日，汝州方远特翔学校大课间，伴随着动感十足的音乐，学生们迈着整齐划一的步伐，有节奏地拍打着篮球，舞蹈中所释放的热情与活力点燃了整个校园。据学校相关负责人介绍，篮球操不仅激发了同学们对篮球的热情，还在学校掀起了健康运动热潮，也展示了学生健康活泼、积极向上的精神风貌。宋盼盼

◆ 为进一步加强对我市残疾人定点康复机构的监督管理，不断提高残疾人康复质量，11月21日，市残联会同教育、民政、医保、卫生健康、市场监管等有关部门，对汝州康宁康复医院的队伍建设、制度健全、档案管理、安全管理、财务管理、信息录入、服务协议、家长培训、宣传、质量管控等工作进行了考评。李浩然

◆ 自11月10日第十九届全国青少年学法用法网上知识竞赛正式启动以来，我市广大青少年积极通过微信、小红书、抖音等平台，扫描下方二维码对应的专属二维码进入活动系统参赛，争做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。李浩然

◆ 11月20日下午，汝州二高召开冬季安全工作会议，重点安排学生防踩踏安全工作，阳光大课间活动、学生行为规范教育和师德师风廉洁纪律等工作，要求严格落实精准管理，定期开展安全教育，全力维护校园安全稳定。李浩然 景政鲁

◆ 近日，汝州外国语学校为了表彰先进、激励后进，营造热烈、和谐、向上的校园氛围，组织开展2023-2024学年上学期期中表彰大会，对进步突出的学生进行鼓励与肯定，从而达到对该校教风、学风的一种促进，激励师生更加努力，使学校教育教学质量再上新的台阶。张亚萍

## 安全生产

### 市新华书店

#### 举办消防安全知识培训及应急演练活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文）为进一步提高全店干部职工的消防安全意识，提高应对突发事件的能力，11月22日上午，市新华书店组织开展了消防安全知识培训及应急演练活动。

培训会上，市消防大队教官郭钰型案例的视频，然后结合每个案例进行了分析讲解。接着，她为什么要做好消防安全工作、如何做好消防安全工作、应急防范需要掌握的要点和技巧、关于消防工作的建议四个方面进行了深入浅出的讲解，并重点对灭火器的正确使用、火灾逃生方法、轻微火情如何紧急应对等进行了重点介绍。

培训会，在郭钰型的现场指导下，全体参会人员到二楼购书中心和新华书店门口进行了疏散逃生和灭火演练。

与会人员纷纷表示，通过本次培训演练，大家的消防安全意识和应急处理能力得到了进一步提高，为新华书店的生产经营安全和干部职工的工作生活保障夯实了坚实基础。



图新

11月21日，凤穴路街道应急办、派出所和市消防大队组织辖区重点防火单位、学校食堂、加油站、宾馆等安全负责人，开展消防安全宣传和灭火实操演练，有效检验企业消防火灾处置能力，提高作业人员的火灾防范意识和逃生自救技能。陈晶晶 高素会 摄

## 我市开展残疾人定点康复机构考评工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）11月21日至23日，市残联联合教育、民政、医保、卫生健康、市场监管等有关部门对我市11家残疾人定点康复机构进行了为期3天的考评，进一步加强对我市残疾人定点康复机构的监督管理，不断提高残疾人康复质量。

本次考评分为五个等级，按机构承担的

康复项目和考评得分情况，确定机构的等级，最高为五星机构，最低为一星机构（一星：60分；二星：70分；三星：85分；四星：95分；五星：评分结果≥95分）。考评结束后将对五星机构通报表扬，四星机构给予表扬，考评得分比较低的一星、二星机构给予警告，并限期整改。

考评期间，工作人员将严格按照市级定点康复机构的标准要求，检查康复机构康复项目实施进度、流程、规范情况、项目制度等管理。对项目质量、项目资金管理情况、受助者满意度、社会效益、档案资料等方面进行认真细致的评定，并现场与机构内正在做康复的残疾人家属交流，详细询问康复情况和生活状况，嘱咐其要按时来做康复，争取早日恢

## 巡察工作动态

### 市委第三巡察组

#### 巡察市二高党总支工作动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）11月22日下午，市委第三巡察组巡察市二高党总支工作动员会在勤政楼四楼会议室召开。市委巡察工作领导小组副组长、市委巡察组副组长连红昌，市委第三巡察组组长张世平及第三巡察组成员，汝州二高校长高世超及全体中层以上干部参加会议。

张世平强调了开展巡察工作和召开动员会的意义，同时就巡察组人员组成、巡察内容、巡察方式、时间安排进行了说明。

连红昌指出，提升政治站位和强化政治担当是开展巡察工作的前提。巡察组要准确把握监督重点，认真开展巡察工作，同时要自觉接受监督，维护良好形象。被巡察单位和党员干部要增强“四个意识”，自觉配合巡察工作，共同完成巡察任务。

高世超代表二高班子作表态发言，他指出巡察工作是市委高度重视、社会各界高度关注的政治任务，也是落实“两个维护”的重要保障。要提升政治站位，强化政治担当，充分认识到开展巡察工作的重要意义。同时做好以下三点：一、端正态度，深刻领悟巡察工作的重要意义；二、积极配合，努力创造巡察工作的良好环境；三、即知即改，鼓足干劲提升工作的开展水平。汝州二高将严格按照巡察工作要求，自觉接受监督，主动配合，确保巡察工作顺利开展。汝州二高将以此次巡察作为接受党性教育、加强党性锻炼、经受组织考验的难得机会，积极配合，创造良好环境，确保巡察工作顺利开展，同时扎实开展问题整改，进一步加强领导班子建设，抢抓发展机遇，提升工作水平，全面推进学校各项工作健康有序发展。

### 市委第三巡察组

#### 巡察市中等专业学校党支部工作动员会召开

本报讯（融媒体中心通讯员 张晓远）按照汝州市委关于巡察工作的统一部署，11月21日下午，汝州市委第三巡察组巡察汝州市中等专业学校党支部工作动员会在学校行政楼3楼会议室召开。市委巡察工作领导小组副组长、市委巡察组副组长连红昌，市委第三巡察组组长张世平、副组长景军民、张静，市委第三巡察组全体成员，市中专领导班子成员、中层干部参加会议。会议由汝州市中等专业学校党支部书记郭翠娟主持。

会上，张世平详细阐述了本次巡察监督的主要任务、时间安排、工作方式和工作要求，为此次巡察工作顺利开展提供了指导。

连红昌讲话指出，开展巡察工作，是党章赋予的重要职责，是全面从严治党的重要手段，是加强党内监督的战略性制度安排。一定要提升政治站位，强化政治担当，

充分认识开展巡察工作的重大意义；要把准监督重点，忠诚履行职责，深入查找政治偏差；要增强“四个意识”，自觉接受监督，共同完成好巡察工作任务。

最后，郭翠娟作表态发言。她表示：坚决配合市委第三巡察组巡察工作。一是切实提高认识，把思想和行动统一到市委的决策部署上来；二是严格落实要求，确保巡察工作顺利进行；三是坚持问题导向，轻装上阵抓好整改，把市委巡察成果转化建设优质中等专业学校的动力，向市委、市政府交上一份满意的答卷。

市委第三巡察组将对市中等专业学校党支部开展为期50天左右的巡察，为便于干部群众反映问题，巡察组在巡察期间，专设举报电话及短信举报号码：13523755092；电子邮箱：rzxcb003@sina.com；同时，将在汝州市中等专业学校张贴公告，设置举报箱，接受社会监督。